
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 26/5/2025 

 

Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υφυπουργό παρά τω πρωθυπουργώ και κυβερνητικό εκπρόσωπο, 
αρμόδιο για θέματα Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, κ. Π. Μαρινάκη 

 

ΘΕΜΑ:  «Παράδοξα από πράξεις και παραλήψεις των εκφωνητών-παρουσιαστών του  

διαγωνισμού τραγουδιού της Eurovision 2025 » 
 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Κατά τη διάρκεια του σχολιασμού της διεξαγωγής του πρόσφατου διαγωνισμού τραγουδιού 

της Eurovision 2025, οι εκφωνητές-παρουσιαστές της ΕΡΤ, κ. κ. Γ. Καπουτζίδης & Μ. Κοζάκου,  

δεν έκαναν την παραμικρή αναφορά στο περιεχόμενο των στοίχων του τραγουδιού, που 

ξεκάθαρα αφορούσε στον ανθρώπινο πόνο που προκάλεσε η γενοκτονία των Ελλήνων του 

Πόντου από τους Τούρκους, αλλά και στα ενδότερα της Μικράς Ασίας και στα δυτικά της 

παράλια, ενώ, ένας εξ’ αυτών δήλωσε, εμμέσως, σε μια αποστροφή του λόγου του ότι, τα 

ανθρώπινα φύλα είναι τρία. Η αρχική παράλειψη προκάλεσε θλίψη και αγανάκτηση σε 

αρκετούς Έλληνες, ενώ, η τελευταία δήλωση έρχεται σε απ’ ευθείας αντίθεση με πρόσφατη 

δήλωση του πρωθυπουργού, ο οποίος ανέφερε δημοσίως, σχετικά πρόσφατα ότι, τα 

ανθρώπινα φύλα είναι δυο. Ειδικά όσον αφορά στο προηγούμενο, η  κρατική τηλεόραση, ως 

φαίνεται, δια ενός εκ των παρουσιαστών της Eurovision του 2025, «άδειασε» τον 

πρωθυπουργό της χώρας στις δηλώσεις του επί του αριθμού των ανθρώπινων φύλων. 

Γεννώνται, λοιπόν, ερωτήματα, περί του ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους δεν έγινε καμία 

αναφορά από τους εκφωνητές της ΕΡΤ στο βαθύ περιεχόμενο του τραγουδιού που 

εκπροσώπησε τη χώρα μας.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Επειδή ένας εκ των εκφωνητών-παρουσιαστών της ΕΡΤ που ανέλαβε το καθήκον του 

σχολιασμού του διαγωνισμού τραγουδιού της Eurovision για το 2025, δήλωσε, εμμέσως πλην 

σαφώς, σε αποστροφή του λόγου του ότι, τα ανθρώπινα φύλα είναι τρία, ερχόμενος σε ευθεία 

αντίθεση με πρόσφατες σχετικές δηλώσεις του πρωθυπουργού, περί του ότι τα ανθρώπινα 

φύλα είναι δυο, γεγονός που προκαλεί σύγχυση, ποια είναι, τελικά, η επίσημη καταληκτική 

θέση της κυβέρνησης για τον αριθμό των ανθρώπινων φύλων; 
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2. Δόθηκε εντολή στους εκφωνητές-παρουσιαστές της ΕΡΤ, που είχαν το καθήκον του 

σχολιασμού της διεξαγωγής του διαγωνισμού τραγουδιού της Eurovision για το 2025 να μην 

κάνουν αναφορά στους διωγμούς των Ελλήνων από τους Τούρκους, τόσο στον Πόντο, όσο 

και στα ενδότερα της Μικράς Ασίας αλλά και στα δυτικά της παράλια, κατά τις αρχές του 20ου 

αιώνα; Αν ναι, ποιος εξέδωσε τη σχετική εντολή και ποιος ήταν ο λόγος που υπαγόρευσε τη 

σχετική απόφαση; 

 

3. Ποια ήταν η αμοιβή εκάστου των δυο ανωτέρω εκφωνητών-παρουσιαστών της διεξαγωγής 

τραγουδιού της Eurovision για το 2025 για το σχετικό έργο που παρείχαν στη ΕΡΤ; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 




